

习近平在视察信息支援部队时强调 努力建设一支强大的现代化信息支援部队 推动我军网络信息体系建设跨越发展

新华社北京12月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日视察信息支援部队，代表党中央和中央军委，对信息支援部队第一次党代表会的召开表示热烈祝贺，向信息支援部队全体官兵致以诚挚问候。他强调，要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，强化使命担当，勇于创新突破，夯实部队基础，努力建设一支强大的现代化信息支援部队，推动我军网络信息体系建设跨越发展。

信息支援部队是在军兵种结构布局调整改革中新组建的战略性兵种，习近平今年4月亲自向信息支援部队授予军旗并致训词。

上午10时许，习近平来到信息支援部队机关，在热烈的掌声中，亲切接见信息支援部队第一次党代会全体代表，同大家合影留念。

随后，习近平听取信息支援部队工作汇报，并发表重要讲话。他指出，当前，新一轮科技革命和军事革命迅猛发展，战争形态加速演变，网络信息

体系在现代战争中的地位作用空前凸显。信息支援部队首先是一个战斗队，要站在强军胜战的高度，充分认清网络信息体系建设的极端重要性，认清担负的历史重任，加快把网络信息体系建设和服务支撑备战打仗能力搞上去。

习近平强调，要坚持解放思想、实事求是、与时俱进，加强统筹协调，创新发展模式，积极探索实践，扎实做好网络信息体系建设各项工作。要聚焦能打仗、打胜仗，优化信息服务保障方式，蹄疾步稳推进网络信息公共服务平台建设，融合利用好各类数据信息，高度重视网络信息安全防护，加快融入体系、驱动体系、赋能体系，引领指挥模式创新、作战方式转变。要持续推进改革任务落实，建立健全工作运行机制，配套完善相关法规制度，打造共建共用共享良好生态，提高网络信息体系建设质量和效益。

习近平指出，信息支援部队正处在初创时期，要全面加强自身建设，重

视做好打基础、利长远的工作，打牢部队发展根基。要深入贯彻中央军委政治工作会议精神，坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，加强党的创新理论武装，扭住思想根源问题深化思想整风，从正风肃纪反腐，确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。信息支援部队首届党委要强化创业意识和开拓精神，把首任首责担起来，选准配强各级党委班子，建强一线指挥部和一线战斗堡垒，提高党组织领导力、组织力、执行力。要贯彻全链路抓建理念，创新人才培养模式，打造高素质专业化网络信息人才方阵。要坚持精准抓建，加强科学管理，注重分类指导，扎实抓好基层建设，保持部队正规秩序和安全稳定。

习近平最后强调，中央军委要加强全局统筹，军委机关有关部门要主动靠前指导，各单位要积极协同配合，共同把信息支援部队建设好，开创我军网络信息体系建设新局面。

张又侠、何卫东、刘振立、张升民等参加活动。

如何应对呼吸道疾病高发季节

在近日国家卫生健康委召开的新闻发布会上，国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋说，冬季要遵循“养阳御寒”的原则，平时多晒太阳，温通经脉。冬季天气转冷，感冒、咳嗽等呼吸道疾病进入多发季节，要及时接种疫苗，同时注意增添衣物、防寒保暖。有心脑血管疾病的患者，在保暖的同时，要注意定期监测血压，适度锻炼身体，保持良好的饮食、作息习惯，如有不适应及时就医。

冬春季是呼吸道传染病的高发季节。中国疾病预防控制中心研究员常昭瑞说，随着气温逐渐下降，流感、肺炎支原体感染以及呼吸道合胞病毒感染等呼吸道疾病上升风险逐渐增加，可能会面临多种呼吸道传染病叠加或同时流行的风险。虽然这些疾病的病原体不同，但其传播途径相似，主要通过呼吸道飞沫和接触传播，感染者是主要传染源。对于有疫苗可预防的呼吸道疾病，应尽早按照接种程序开展疫苗接种，尤其是儿童、老年人和有慢性基础性疾患的人群。目前，我国已建立包括流感病毒、呼吸道合胞病毒等15种常见呼吸道病原体的急性呼吸道传染病哨点监测系统，可以实时掌握呼吸道传染病流行的趋势以及病原谱，保护公众健康。

冬季到来，儿童肺炎支原体感染有增多趋势。北京儿童医院主任医师王荃说，儿童肺炎支原体感染以呼吸道症状为主，主要表现为发烧、咳嗽、咽痛、流涕，还有一些孩子会出现耳痛、鼻塞、打喷嚏等症状。咳嗽是比较有特征性的，常常是干咳，尤其是刺激性干咳。另外，还有少部分孩子会有黏痰，有些会出现喘息、呕吐、腹泻等症状。如果孩子出现持续高热，可能病情比较重，需要及时就医。肺炎支原体感染主要通过核酸检测和抗体检测，核酸检测特异性、灵敏度都比较高，适合早期快速诊断。治疗肺炎支原体感染，首选药物是大环内酯类药物，包括阿奇霉素、克拉霉素等，但需要在医生指导下使用。对于绝大多数孩子来说，呼吸道感染都是轻症，而且是自限性病程，一周左右就会痊愈。

(人民日报)

郝鹏会见吉利控股集团董事长李书福一行 王新伟参加会见

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇)12月4日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏在沈阳会见来辽出席金杯远程合作首款吉运新能源产品下线仪式暨醇氢电动产业发展大会的吉利控股集团董事长李书福一行。省委副书记、沈阳市委书记王新伟参加会见。

郝鹏对李书福一行来辽表示欢迎，对吉利控股集团给予辽宁的大力支持表示感谢。他说，习近平总书记高度重视汽车工业发展，强调一定要把民族汽车品牌搞上去。在书福董事长带领下，吉利控股集团多年来始终坚持技术立身、实业自强，已经发展成为具有全球竞争力和影响力的汽车制造企业，连续13年跻身世界500强，我们对此表示祝贺。近年来，吉利控

股集团与辽宁合作步伐明显加快，今年分别与沈阳、大连、朝阳签署合作协议，推动新能源汽车特别是醇氢电动车产业发展。沈阳汽车与吉利远程首款合作产品下线，是双方深化合作的良好开端，相信会有更多合作成果不断涌现。当前，辽宁正深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神，全力实施全面振兴新突破三年行动，主要经济指标连续7个季度赶超全国水平，经济运行总体平稳、稳中有进、进中提质。辽宁汽车产业基础雄厚、体系完整、配套完善，与吉利控股集团开展全产业链合作空间广阔。希望企业加大在辽宁的布局力度，进一步扩大合作范围、提升合作能级；充分利用辽宁丰富的风光资源，共同打造醇氢电动车产业生态；加强智能网联

共享出行领域合作，助力辽宁构建智能网联汽车创新生态。我们将持续打造营商环境“升级版”，为企业在辽发展创造良好条件。

李书福感谢辽宁省委、省政府对吉利控股集团的大力支持。他说，辽宁产业基础雄厚、工业体系完备、区位优势明显，实施全面振兴新突破三年行动以来，振兴发展势头强劲，服务企业意识更强，已经成为一片投资兴业的沃土。吉利控股集团高度重视与辽宁的合作，将进一步加大在辽投资布局力度，在整车及零部件、醇氢电动车、绿色低碳出行等方面与辽宁深化合作，为推动辽宁全面振兴贡献力量。

吉利控股集团相关领导，省及沈阳市领导姜有为、王利波、吕志成参加会见。

吸引更多人才返乡入乡

线下打造体验馆，线上直播带货，云南省昭通市昭阳区返乡创业青年普骞成立公司，卖火了以“昭通十宝”为代表的高原农特产品，直接带动50余名员工人均年增收5万元，还通过购销带动1000余户农户增收。

昭通市积极构建“政府引导+平台推动+政策赋能+管家服务”的返乡创业模式，推出促进创业就业“二十条措施”，2023年以来吸引6万余人返乡创业，带动18.64万人就地就近就业，实现了从输出劳动力到回引生产力的华丽转身。

乡村全面振兴，关键在人。2023年的中央一号文件提出，“加强返乡入乡创业园、农村创业孵化实训基地等建设。”近年来，各部门加大政策支持力度，各地区改善条件，优化服务，吸引各类人才不断返乡入乡、创业就业。2012年到2022年底，全国返乡入乡创业人员累计达1220万人，带动乡村就业超过3400万人。

也应看到，当前乡村人才现状与乡村全面振兴的要求还有一定差距。

新征程上，需要吸引更多人才返乡入乡。

乡村何以吸引人才？实际工作中，怎样吸引更多人才返乡入乡？

用事业前景成就人才，让各类人才看到乡村发展光明前景，迈出返乡入乡的第一步。各地要加大乡村发展条件和前景、政策和服务支持的推介，相关扶持政策和服务举措要不打折扣全程兑现到位，同时引导构建“返乡入乡人才+村集体+村民”等利益联结机制，让返乡入乡人才将个人利益、前途与乡村发展前景、乡亲切身利益深度联结，在共赢发展中获取收益、成就彼此，进而在乡村扎下根、发展好。

用情感联结留住人才，让各类人才抚慰乡愁、找到乡情，为乡村全面振兴努力奋斗。乡村是我国传统文明的发源地，是很多人的老家与精神故园。要持续改善农村人居环境，完善无线网络、充电桩、咖啡厅、健身房等现代化设施，让返乡入乡人才在走进田园的同时，也能享受到丰富多彩的生活，从而更好干事创业，找到心灵归

属感。要创造条件，多关心、支持返乡入乡人才的生产生活，让他们与乡村、乡亲建立深厚的情感联结，愿意为了实现自己的人生价值、为了大地的丰收、为了乡亲们的美好生活而全力打拼。

用政治激励吸引人才，将更多返乡入乡人才“流量”转化为“留量”，成为乡村全面振兴的“领头雁”。火车跑得快，全靠车头带。要发现、挖掘一批发展带动能力突出、为农服务意识强烈的优秀返乡入乡人才，通过选树典型、表彰奖励、政策倾斜等举措，增强他们的荣誉感，引导他们为农兴农、力争上游；要将他们优先列入当地的村级后备人才库，成为乡村全面振兴的带头人。

农村天地广阔，农业大有可为。要完善机制、强化保障，广招英才、高效用才，努力在事业上成就人才，在情感上留住人才，在政治激励上吸引人才，让更多人才返乡入乡，为乡村全面振兴添砖加瓦，在奋斗人生中国梦出彩。(人民日报)

冬季消防安全知识要谨记

冬季天冷干燥，用电、用气量大增，火灾隐患增多。温馨提示，务必注意以下防火安全常识：

- 电热毯勿折叠，用前检查，睡前断电；
- 取暖器上不放杂物，远离易燃物，不在浴室使用；
- 家用电器要定期检查线路，避免老化受损；不乱扔烟头，床上沙发上禁吸烟；
- 烤火取暖禁用易燃物引火，火炉旁不堆可燃物；
- 发现煤气泄漏立即关闭开窗，勿动电器明火，不拨打电话；
- 不私接乱拉电线，不超负荷用电。行动起来，提高火灾防范能力，减少火灾事故。

(新华网)

